Damenteamtraining September 2024

Board 1 & 9432
Teiler Nord v 8754
Keiner in Gefahr ¢ KB97
» 2
o AKD75 N « B108
v B W O v A102
¢ A1082 ¢ D64
& K108 =Bl . A953
saevaN %6
2::}:: v KD963 17411
034-55 ¢ 53 8
W34-55 &#DB764
West Nord Ost Sid
Pass Pass Pass
1e Pass 24 2SAl
44 ale passen
1. Zweifarber
4 4 von West
Ausspiel: & 2

Szeigt einen beliebigen Zweiféarber.

Board 2 & D

Teiler Ost v 6532

N-Sin Gefahr ¢+ 8

& AKD9432
4 98742 N « B3
v A104 W 0 vy KDB987
¢ KD2 ¢ AB976
& 108 S ol
sevaN % AKI1065
N6--1- v — 91112
2%3177 + 10543 g
W-24--| #B765
West Nord Ost Sid
lv 1e

2v 3% 3¢ 5&
5¢ 6% 6V Pass
Pass X ale passen
6 v x von Ost
Ausspiel: & A

N sieht die v -K Uir ze gegenliber und sagt 6%, teillsals
Verteidigung, teilsin der Hoffnung, dasses geht. O
denkt praktisch dasselbe.

Board 3
Teiler Std
O-W in Gefahr

« AD852
v D10
¢ AK52

West Nord

1e
3al

2%
Pass

& K643
v AB
¢+ B6
& K9832
N 4 1097
v 9742
WS, Ds7
Sl . AD10
4B 12
v K8653 6 8
¢ 10943 4
& 765
Ost Sid
Pass
24 Pass
3SA alle passen

1. Forcing Frage

3 SA von Ost
Ausspiel: & 5

Mit 4333 und beballten Weeten in Gegners Farbeist

SA der bessere Kontr

akt.

Board 4 & 8
Teiler West v B108432
Allein Gefahr ¢+ DB963
& 8
« D96 N & A10742
v 7 W o vy D9
¢ A72 ¢ K854
4+ AKDB65 MEEM , 3)
asvaN * KBS3
N --4-- vAKSS5 1649
041-41/ ¢ 10 11
W41-41 % 10974
West Nord Ost Sid
1s 2SAl X 4v
5& 5v X alle passen
1. Rote Farben
5 v x von Sid
Ausspiel: & A

Das 2 SA-Gebot ist nicht jedermanns Sache, aber mit
6-5-Verteilung vertretbar. Danach wird der Gegner
seinen # -Fit nicht mehr finden.



Board 5 52
Teiler Nord v 1084
N-Sin Gefahr ¢ KB954
& A103
o K986 N « ADB3
vy 972 W O v AD53
¢ D ¢ A72
#DB765 s ol Xy
asvaN 41074
N-2--- vKB® 8817
Q2°24. ¢10863 7
W2-23-] K84
West Nord Ost Sid
Pass 1S5A Pass
2% Pass 2y Pass
2SA Pass 4 alle passen
4 & vyon Ost
Ausspiel: ¢ 6

Damenteamtraining September 2024

O gewinnt und mussgleich # spielen. Wenn N

gewinnt und auf ¥ wechselt gewinnt ¥ A und # nach.

Board 6 4 K10864
Teller Ost vy K942
O-W in Gefahr ¢ A5
D9
& 732 N o AD9
v B5 W O v D103
¢ 1096 ¢ B432
# 106543 Sl . ABS
asvaN 2B5S
N 12433 v A876 11214
312332 4+ kD87 4
W - ---- &»K72
West Nord Ost Sid
1¢ Pass
Pass 1e Pass 2SA
Pass 3SA ale passen
3 SA von Sud
Ausspiel: & 4

Um 3 SA zu schlagen muss O nach der 2. #-Runde auf
v Ubergehen, dader Partner kein Entreefir die%
haben kann. N hatte besser ¥ nachgereizt.in 4¥ muss
N nach ¢ -Ausspidl sofort # 9 spieln. Wenn O duckt
wirft man auf ¢ & ab. Nimmt er kann man
eliminieren und O endspielen.

Board 7 4 8653
Teiler Sid vD
Allein Gefahr ¢ K65
& K10965
4 B10942 N o KD
v AK W O v 108653
¢ B1042 = ¢ D987
& 84 & AD
sevaN A7
N3---- vB9742 P
O -3122 ¢*A3 10
W -3122 & B732
West Nord Ost Sid
Pass
Pass Pass lv Pass
le Pass 2¢ Pass
3¢ alle passen
3¢ von Ost
Ausspiel: & 3

Im Team sucht man den sichersten Kontrakt, und das

ist ¢ . Der Unterschied zwischen 3¢ =und 3 v =

wuirdenur einen Impskosten. Der lohnt das Risiko

nicht

Board 8 « ABS8

Teiler West v D102

Keiner in Gefahr ¢ K108

& 7532
4 K10763 N & 42
v A8 W O v 97543
¢ AB2 = ¢ 9763
& A94 & D10
aevaN 4 D95

N31112 vkBE 7
O _____ ’ D54 12
W----- & KB86
West Nord Ost Sid
le Pass Pass 15A
alle passen
1 SA von Sud
Ausspiel: & 6



Damenteamtraining September 2024

Board 9  D10832
Teller Nord v K9532
O-W in Gefahr ¢ —
& B106
o B74 N & K9
v 4 W O v D108
¢ 86532 ¢ ADB7
& A875 =B . D943
asvaN % AGS
N --542 v AB76 5614
2 11°%% +K1094 15
W11---] #&K2
West Nord Ost Sid
Pass 1e¢ 1SA
3¢ 441 Pass 49
ale passen
1. Oberfarben
4 v von Sud
Ausspiel: ¢ 2

Ohne Hebung macht N Transfer, reizt ¥ nach und
wird selbst Alleinspieler. Wenn O kleines # ausspielt
sollte man am Tisch klein bleiben! Nach Osts
Erdffnungist der # K bel O markiert.

Board 10 & A6
Teiler Ost v 984
Allein Gefahr ¢ D872
& ADI105
4« KD1087 N & 942
v 3 W O vy K10765
¢ AK ¢ B54
4 KB982 =l . 76
asvaN 4 B53
N 132:2 vADB2 T,
D --21% ¢ 10963 8
W---1-] #43
West Nord Ost Sid
Pass Pass
1le Pass Pass Pass
14 vonWest
Ausspiel: v 8

Alternativeist ein reopening X von S. Darauf sollt N

mit 1 SA antworten und O 24 heben.

Board 11 « D96
Teiler Sid v KD10
Keiner in Gefahr ¢ D954
& KD7
& 43 N o AK87
vB72 W O v A965
¢ 10876 = ¢ A2
& 10964 & A32
~evaN 4 B1052
N-1-11 v 843 Mo
211:tt skB3 6
W1-2- - & B85
West Nord Ost Sid
Pass
Pass 1e¢ X Pass
lv Pass 2y alle passen
2 v von West
Ausspiel: ¢ 5

W bietet in der Verzweiflung seine Dreierlange und O
hebt hoffnungvoll, um seine Punkte zu zeigen.

Board 12 o B952

Teiler West vy D65

N-Sin Gefahr ¢ 975

& AB6
& 874 N « D103
v 32 W o vy K98
¢ AKB3 ¢ D642
4 D1093 S . K74
asvaN % AKSG

N--212 vAB1074 10710
012---] ¢ 108 13
W12---| #B52
West Nord Ost Sid
Pass Pass Pass lv
Pass 29 Pass Pass
2SAl Pass 3¢ alle passen

1. Unterfarben

34 von Ost
Ausspiel: ¢ 10



Damenteamtraining September 2024

Board 13 4 107642 Board 14 & K42
Teiler Nord v 93 Teiler Ost v 1076
Allein Gefahr ¢ 9765 Keiner in Gefahr ¢ A9432
& A6 & 76
4 A98 N 4B 4 A9653 N 4 1087
v 1054 W O v KDB872 v K3 W o vDB82
¢+ DB108 ¢+ K3 ¢ B6 ¢+ 875
» K85 Bl »B1093 2 ADA43 Bl . K95
aevaN % KD53 sasvaN * DB
g:::%% vYAG 10411 QE%% Y A954 1476
0213--] *A42 15 01--2- *KDI0 13
W213--] &#D742 Wi--2-] #B1082
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sud
Pass lv X Pass 1
XX 24 3v 3e le 1SA 24 alle passen
4v ale passen
24 von West
4v von Ost Ausspiel: & 7
Ausspiel: & K
4v ist nur bei #-Ausspiel zu schlagen, weil N dann
einen #-Schnapper bekommen kann.
Board 15 4 108653 Board 16 & 3
Teller Sud v AB1095432 Teller West v D1093
N-Sin Gefahr ¢ — O-W in Gefahr ¢ AD42
& — & A832
o — N 4 B974 o K74 N 4 B109865
v K8 W vD6 vB6 W vA74
¢ B1097654 = ¢ KD32 ¢ 1083 = ¢ B65
D642 & K83 «#B10764 » K
sevaN 4 AKD2Z2 asvaN 2 AD2
s5:8e. Y7 6 11 S 35514 | K852 s s
0-2--- ¢*AS8 18 O ----- ¢ K97 14
W-2--- « AB10975 W----- *« D95
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
1 Pass 1e 24 X
3¢ 4e1 5¢ 64 Pass 3v Pass 4v
alle passen alle passen
1. Oberfarben
4v von Nord
64 von Sid Ausspiel: ¢« B
Ausspiel: ¢ B

N konnte mit der Uberlangedirekt 4v bieten.6v

sind nur bei 4 -Ausspiel zzu schlagen.




1: Oberfarben

Ausspiel: & 8

Board 17 4 9032 Board 18 & 42
Teiler Nord vDB972 Teiler Ost vs8
Keiner in Gefahr ¢ 4 N-Sin Gefahr ¢ 62
& D432 & D10987532
o K76 N « D1085 & 8 N 4 10976
v A10853 W O v 64 vy AB5432 W O v 10
¢ A82 ¢ K953 ¢ 10743 ¢ AKB98
& KB Sl . 375 & AB S . K64
sevaN 4% AB4 sevaN *AKDBS3
g%ii:i v K 1555 2}::%: v KD976 10211
W---1-| #A1096 W-52-1 & —
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
Pass Pass 1e 1le 241
lv Pass Pass X 342 Pass 5¢ 54
alle passen X alle passen
1. Oberfarben
1 v x von West 2. Splinter
Ausspiel: ¢ 4
54 x von Sid
Ausspiel: ¢ 4
Eigentlich sollte S5 v bieten, dieN nach X auf 54
ausbessert.
Board 19 D Board 20 « ADI10
Teiler Sid v B432 Teiler West v D954
O-W in Gefahr ¢ DB7 Allein Gefahr ¢ B107
& AKD92 & 765
o A108 N & 9642 4 9763 N o KB852
v D6 W vA105 v 3 W v76
¢ AK94 ¢ 86532 ¢ K96 ¢ AD54
+ B1064 s # AD984 Sl . B2
sevaN 4 KB753 asvaN %4
N g3 vkesT B, N :1io vAKB1082 0,
0371 +10 7 033-5-] ¢ 832 11
W-3--- & 753 W33-5- & K103
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
Pass Pass Pass ) 29y
1e 2& 2¢ X 44 alle passen
3¢ 3v alle passen
4 4 vyon Ost
3 v von Nord Ausspiel: v A
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[Event "Damenteamtraining September 2024"]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "1"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "N:9432.8754.KJ97.2 JT8.AT2.Q64.A953 6.KQ963.53.QJ764 AKQ75.J.AT82.KT8"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>S zeigt einen beliebigen Zweifärber.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "2272421724bb6a9bb6a9"]

[OptimumScore "EW 460"]

[ParContract "EW 3N+2"]

[Auction "N"]

Pass Pass Pass 1S

Pass 2S 2NT =1= 4S

AP

[Note "1:Zweifärber"]

[Play "N"]

C2

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  2

N  S  2

N  H  7

N  D  2

N  C  4

S NT  2

S  S  1

S  H  7

S  D  2

S  C  4

E NT 11

E  S 11

E  H  6

E  D 10

E  C  9

W NT 11

W  S 11

W  H  6

W  D 10

W  C  9



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "2"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "E:J3.KQJ987.AJ976. AKT65..T543.J765 98742.AT4.KQ2.T8 Q.6532.8.AKQ9432"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "6HX"]

[Result ""]

{



<b>N sieht die \H-Kürze gegenüber und sagt 6\C, teils als Verteidigung, teils

in der Hoffnung, dass es geht. O denkt praktisch dasselbe. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "2722c2622c26a9026a80"]

[OptimumScore "EW -300"]

[ParContract "EW 6HX-2"]

[Auction "E"]

1H 1S 2H 3C

3D 5C 5D 6C

6H Pass Pass X

AP

[Play "S"]

SA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  2

N  S  7

N  H  2

N  D  2

N  C 12

S NT  2

S  S  6

S  H  2

S  D  2

S  C 12

E NT  2

E  S  6

E  H 10

E  D  9

E  C  0

W NT  2

W  S  6

W  H 10

W  D  8

W  C  0



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "3"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "S:J.K8653.T943.765 AQ852.QT.AK52.J4 K643.AJ.J6.K9832 T97.9742.Q87.AQT"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>Mit 4333 und beballten Weeten in Gegners Farbe ist SA der bessere Kontrakt.

</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "3354533545a9798a9898"]

[OptimumScore "EW 630"]

[ParContract "EW 3N+1"]

[Auction "S"]

Pass 1S 2C 2S

Pass 3C =1= Pass 3NT

AP

[Note "1: Forcing Frage"]

[Play "S"]

C5

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  3

N  S  3

N  H  5

N  D  4

N  C  5

S NT  3

S  S  3

S  H  5

S  D  4

S  C  5

E NT 10

E  S  9

E  H  7

E  D  9

E  C  8

W NT 10

W  S  9

W  H  8

W  D  9

W  C  8



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "4"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "W:Q96.7.A72.AKQJ65 8.JT8432.QJ963.8 AT742.Q9.K854.32 KJ53.AK65.T.T974"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "5HX"]

[Result ""]

{



<b>Das 2SA-Gebot ist  nicht jedermanns Sache, aber mit 6-5-Verteilung

vertretbar. Danach wird der Gegner seinen \S-Fit nicht mehr finden. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "42a5342a537a37a7a37a"]

[OptimumScore "NS -200"]

[ParContract "NS 5HX-1"]

[Auction "W"]

1C 2NT =1= X 4H

5C 5H X AP

[Note "1:Rote Farben"]

[Play "W"]

CA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  4

N  S  2

N  H 10

N  D  5

N  C  3

S NT  4

S  S  2

S  H 10

S  D  5

S  C  3

E NT  7

E  S 10

E  H  3

E  D  7

E  C 10

W NT  7

W  S 10

W  H  3

W  D  7

W  C 10



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "5"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "N:52.T84.KJ954.AT3 AQJ3.AQ53.A72.92 T74.KJ6.T863.K84 K986.972.Q.QJ765"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>O gewinnt und muss gleich \C spielen. Wenn N gewinnt und auf \H wechselt

gewinnt \HA und \C nach. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "63584635846a85869858"]

[OptimumScore "EW 420"]

[ParContract "E 4S="]

[Auction "N"]

Pass 1NT Pass 2C

Pass 2H Pass 2NT

Pass 4S AP

[Play "S"]

D6

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  6

N  S  3

N  H  5

N  D  8

N  C  4

S NT  6

S  S  3

S  H  5

S  D  8

S  C  4

E NT  6

E  S 10

E  H  8

E  D  5

E  C  8

W NT  6

W  S  9

W  H  8

W  D  5

W  C  8



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "6"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "E:AQ9.QT3.J432.AJ8 J5.A876.KQ87.K72 732.J5.T96.T6543 KT864.K942.A5.Q9"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{<b>Um 3SA zu schlagen muss O nach der 2. \C-Runde auf \H übergehen, da der

Partner kein Entree für die \C haben kann. N hätte besser \H nachgereizt. in

4\H muss N nach \D-Ausspiel sofort \C9 spieln. Wenn O duckt wirft man auf \D \C

ab. Nimmt er kann man eliminieren und O endspielen.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "99a87899874334543345"]

[OptimumScore "NS 420"]

[ParContract "N 4H="]

[Auction "E"]

1D Pass Pass 1S

Pass 2NT Pass 3NT

AP

[Play "W"]

C4

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  9

N  S  9

N  H 10

N  D  8

N  C  7

S NT  8

S  S  9

S  H  9

S  D  8

S  C  7

E NT  4

E  S  3

E  H  3

E  D  4

E  C  5

W NT  4

W  S  3

W  H  3

W  D  4

W  C  5



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "7"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "S:A7.J9742.A3.J732 JT942.AK.JT42.84 8653.Q.K65.KT965 KQ.T8653.Q987.AQ"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "3D"]

[Result ""]

{



I<b>m Team sucht man den sichersten Kontrakt, und das ist \D.  Der Unterschied

zwischen 3\D= und 3\H= würde nur einen Imps kosten. Der lohnt das Risiko

nicht.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "55649556498879488794"]

[OptimumScore "EW 110"]

[ParContract "EW 3D="]

[Auction "S"]

Pass Pass Pass 1H

Pass 1S Pass 2D

Pass 3D AP

[Play "S"]

C3

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 5

N  S 5

N  H 6

N  D 4

N  C 9

S NT 5

S  S 5

S  H 6

S  D 4

S  C 9

E NT 8

E  S 8

E  H 7

E  D 9

E  C 4

W NT 8

W  S 8

W  H 7

W  D 9

W  C 4



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "8"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "W:KT763.A8.AJ2.A94 AJ8.QT2.KT8.7532 42.97543.9763.QT Q95.KJ6.Q54.KJ86"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "1NT"]

[Result ""]

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "87779877794666446664"]

[OptimumScore "NS 120"]

[ParContract "NS 1N+1"]

[Auction "W"]

1S Pass Pass 1NT

AP

[Play "W"]

S6

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 8

N  S 7

N  H 7

N  D 7

N  C 9

S NT 8

S  S 7

S  H 7

S  D 7

S  C 9

E NT 4

E  S 6

E  H 6

E  D 6

E  C 4

W NT 4

W  S 6

W  H 6

W  D 6

W  C 4



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "9"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "N:QT832.K9532..JT6 K9.QT8.AQJ7.Q943 A65.AJ76.KT94.K2 J74.4.86532.A875"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{



<b>Ohne Hebung macht N Transfer,  reizt \H nach und wird selbst Alleinspieler.

Wenn O kleines \C ausspielt sollte man am Tisch klein bleiben! Nach Osts

Eröffnung ist der \SK bei O markiert. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "8ab668ab663327732277"]

[OptimumScore "NS 450"]

[ParContract "NS 4H+1"]

[Auction "N"]

Pass 1D 1NT 3D

4D =1= Pass 4H AP

[Note "1:Oberfarben"]

[Play "W"]

D2

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  8

N  S 10

N  H 11

N  D  6

N  C  6

S NT  8

S  S 10

S  H 11

S  D  6

S  C  6

E NT  3

E  S  3

E  H  2

E  D  7

E  C  7

W NT  3

W  S  2

W  H  2

W  D  7

W  C  7



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "10"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "E:942.KT765.J54.76 J53.AQJ2.T963.43 KQT87.3.AK.KJ982 A6.984.Q872.AQT5"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "1S"]

[Result ""]

{



<b>Alternative ist ein reopening X von S. Darauf sollt N mit 1SA antworten und

O 2\S heben. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "85896858974753647536"]

[OptimumScore "NS 120"]

[ParContract "NS 1N+1"]

[Auction "E"]

Pass Pass 1S Pass

Pass Pass

[Play "N"]

H8

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 8

N  S 5

N  H 8

N  D 9

N  C 6

S NT 8

S  S 5

S  H 8

S  D 9

S  C 7

E NT 4

E  S 7

E  H 5

E  D 3

E  C 6

W NT 4

W  S 7

W  H 5

W  D 3

W  C 6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "11"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "S:JT52.843.KJ3.J85 43.J72.T876.T964 Q96.KQT.Q954.KQ7 AK87.A965.A2.A32"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "2H"]

[Result ""]

{



<b>W bietet in der Verzweiflung seine Dreierlänge und O hebt hoffnungvoll, um

seine Punkte zu zeigen. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "77576775766686766867"]

[OptimumScore "NS -100"]

[ParContract "NS 2SX-1; NS 2NX-1"]

[Auction "S"]

Pass Pass 1D X

Pass 1H Pass 2H

AP

[Play "N"]

D5

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 7

N  S 7

N  H 5

N  D 7

N  C 6

S NT 7

S  S 7

S  H 5

S  D 7

S  C 6

E NT 6

E  S 6

E  H 8

E  D 6

E  C 7

W NT 6

W  S 6

W  H 8

W  D 6

W  C 7



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "12"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "W:874.32.AKJ3.QT93 J952.Q65.975.A86 QT3.K98.Q642.K74 AK6.AJT74.T8.J52"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "3D"]

[Result ""]

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "87856878565458754487"]

[OptimumScore "EW -100"]

[ParContract "EW 3DX-1"]

[Auction "W"]

Pass Pass Pass 1H

Pass 2H Pass Pass

2NT =1= Pass 3D AP

[Note "1:Unterfarben"]

[Play "S"]

DT

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 8

N  S 7

N  H 8

N  D 5

N  C 6

S NT 8

S  S 7

S  H 8

S  D 5

S  C 6

E NT 5

E  S 4

E  H 5

E  D 8

E  C 7

W NT 5

W  S 4

W  H 4

W  D 8

W  C 7



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "13"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "N:T7642.93.9765.A6 J.KQJ872.K3.JT93 KQ53.A6.A42.Q742 A98.T54.QJT8.K85"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{



<b>4\H ist nur bei \C-Ausspiel zu schlagen, weil N dann einen \C-Schnapper

bekommen kann. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "78365783656597865978"]

[OptimumScore "EW 140"]

[ParContract "EW 3H="]

[Auction "N"]

Pass 1H X XX

2S 3H 3S 4H

AP

[Play "S"]

SK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 7

N  S 8

N  H 3

N  D 6

N  C 5

S NT 7

S  S 8

S  H 3

S  D 6

S  C 5

E NT 6

E  S 5

E  H 9

E  D 7

E  C 8

W NT 6

W  S 5

W  H 9

W  D 7

W  C 8



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "14"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "E:T87.QJ82.875.K95 QJ.A954.KQT.JT82 A9653.K3.J6.AQ43 K42.T76.A9432.76"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "2S"]

[Result ""]

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "75786757865865758657"]

[OptimumScore "NS -100"]

[ParContract "NS 2NX-1; NS 3DX-1"]

[Auction "E"]

Pass 1C 1S 1NT

2S AP

[Play "N"]

C7

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 7

N  S 5

N  H 7

N  D 8

N  C 6

S NT 7

S  S 5

S  H 7

S  D 8

S  C 6

E NT 5

E  S 8

E  H 6

E  D 5

E  C 7

W NT 5

W  S 8

W  H 6

W  D 5

W  C 7



[Event "1: Oberfarben"]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "15"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "S:AKQ2.7.A8.AJT975 .K8.JT97654.Q642 T8653.AJT95432.. J974.Q6.KQ32.K83"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "6S"]

[Result ""]

{



<b>N könnte mit der Überlänge direkt 4\H bieten. 6\H sind nur bei \S-Ausspiel

zzu schlagen. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "6cb586cc596118461184"]

[OptimumScore "EW -1100"]

[ParContract "EW 7DX-5"]

[Auction "S"]

1C 3D 4D =1= 5D

6S AP

[Note "1:Oberfarben"]

[Play "W"]

DJ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  6

N  S 12

N  H 11

N  D  5

N  C  8

S NT  6

S  S 12

S  H 12

S  D  5

S  C  9

E NT  6

E  S  1

E  H  1

E  D  8

E  C  4

W NT  6

W  S  1

W  H  1

W  D  8

W  C  4



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "16"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "W:K74.J6.T83.JT764 3.QT93.AQ42.A832 JT9865.A74.J65.K AQ2.K852.K97.Q95"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "a7ba9a7bb93612436124"]

[OptimumScore "NS 450"]

[ParContract "NS 4H+1"]

[Auction "W"]

Pass 1D 2S X

Pass 3H Pass 4H

AP

[Play "E"]

SJ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 10

N  S  7

N  H 11

N  D 10

N  C  9

S NT 10

S  S  7

S  H 11

S  D 11

S  C  9

E NT  3

E  S  6

E  H  1

E  D  2

E  C  4

W NT  3

W  S  6

W  H  1

W  D  2

W  C  4



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "17"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "N:932.QJ972.4.Q432 QT85.64.K953.875 AJ4.K.QJT76.AT96 K76.AT853.A82.KJ"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "1HX"]

[Result ""]

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "66668767796766467664"]

[OptimumScore "NS 110"]

[ParContract "S 3C="]

[Auction "N"]

Pass Pass 1D 1H

Pass Pass X AP

[Play "N"]

D4

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 6

N  S 6

N  H 6

N  D 6

N  C 8

S NT 7

S  S 6

S  H 7

S  D 7

S  C 9

E NT 6

E  S 7

E  H 6

E  D 6

E  C 4

W NT 6

W  S 7

W  H 6

W  D 6

W  C 4



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "18"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "E:T976.T.AKJ98.K64 AKQJ53.KQ976.Q5. 8.AJ5432.T743.AJ 42.8.62.QT987532"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "5SX"]

[Result ""]

{



<b>Eigentlich sollte S 5\H bieten, die N nach X auf 5\S ausbessert. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "5752757527748b6748b6"]

[OptimumScore "EW 400"]

[ParContract "EW 5D="]

[Auction "E"]

1D 2D =1= 3S =2= Pass

5D 5S X AP

[Note "1:Oberfarben"]

[Note "2:Splinter"]

[Play "W"]

D4

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  5

N  S  7

N  H  5

N  D  2

N  C  7

S NT  5

S  S  7

S  H  5

S  D  2

S  C  7

E NT  7

E  S  4

E  H  8

E  D 11

E  C  6

W NT  7

W  S  4

W  H  8

W  D 11

W  C  6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "19"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "S:KJ753.K987.T.753 AT8.Q6.AK94.JT64 Q.J432.QJ7.AKQ92 9642.AT5.86532.8"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "3H"]

[Result ""]

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "66848668486649466494"]

[OptimumScore "NS -100"]

[ParContract "NS 3HX-1"]

[Auction "S"]

Pass 1D 2C 2D

X 3D 3H AP

[Play "E"]

C8

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 6

N  S 6

N  H 8

N  D 4

N  C 8

S NT 6

S  S 6

S  H 8

S  D 4

S  C 8

E NT 6

E  S 6

E  H 4

E  D 9

E  C 4

W NT 6

W  S 6

W  H 4

W  D 9

W  C 4



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "20"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "W:9763.3.K96.AQ984 AQT.Q954.JT7.765 KJ852.76.AQ54.J2 4.AKJT82.832.KT3"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "42732427326b6996b699"]

[OptimumScore "EW 650"]

[ParContract "EW 4S+1"]

[Auction "W"]

Pass Pass 1S 2H

4S AP

[Play "S"]

HA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  4

N  S  2

N  H  7

N  D  3

N  C  2

S NT  4

S  S  2

S  H  7

S  D  3

S  C  2

E NT  6

E  S 11

E  H  6

E  D  9

E  C  9

W NT  6

W  S 11

W  H  6

W  D  9

W  C  9

�

